

要闻简报

●7月20日，习近平主席《论坚持人民当家作主》等四部著作繁体版在2022年香港书展首发

●7月20日，“香港高考”放榜，报考内地高校人数继续上升

●亚奥理事会7月19日宣布，杭州亚运会将于2023年9月23日开幕

●7月19日，中国人民解放军“和平列车”医疗队抵达老挝万象

●美国今年以来已有超600万儿童感染新冠

(据新华社)

外交部发言人：

美国是世界头号人口贩运大国

新华社北京7月20日电(记者温馨)针对美国国务院在日前发布的“年度人口贩运报告”美化自己、攻击他国，外交部发言人汪文斌20日在例行记者会上说，美方年复一年罔顾事实，在人口贩运问题上炮制虚假“报告”，欺骗世人。事实上，美国才是世界头号人口贩运大国。

汪文斌说，无论美方如何掩饰，都洗刷不了自己“奴隶贸易国”的历史原罪。作为一个仅有246年历史的国家，奴隶制度在美国“合法”的延续时间占到了美国建国历史的三分之一。1514年至1866年间至少有3.6万个“贩奴远征队”将上百万的黑人奴隶贩卖到美国。

汪文斌说，无论美方如何辩解，都改变不了自己“强迫劳动来源国、中转国和目的地国”的现实罪状。美国合法和非法行业都存在严重的贩卖人口情况。据美国国务院估计，每年从境外贩卖到全美从事强迫劳动的人口多达10万人。过去5年，美国所有50个州和哥伦比亚特区均报告了强迫劳动和人口贩卖案。美国“全国人口贩卖举报热线”统计显示，2012至2019年接报案件数从3200多个增加到11500多个，呈现显著上升趋势。每年从境外贩卖到美国从事强迫劳动的10万人中，约50%为未成年儿童。就在不久前，美国得克萨斯州发生了令人痛心的非法移民“死亡货车”惨案，造成至少50人遇难。

“即便在这种情况下，美方报告还将自己美化为‘一类国家’，这是自取其辱。”汪文斌说，“我们敦促美方把对人权的重视体现到纠正自身犯下的人口贩运、强迫劳动等人权罪行的实际行动上，用美方吹嘘的‘最高标准’审视自己，而不是对别国进行污蔑抹黑。”

我国上半年重要农产品供应充足 农民增收形势向好

新闻热线:8797000 | 编辑:郭 剑 | 版式:汪 洋 | 校对:张雪晖 | 组版:牛成文

新华社北京7月20日电(记者于文静、胡璐)大暑近，农事忙。大暑时节即将到来，各地正有序推进夏种夏管，全力夺取全年粮食和农业丰收。上半年我国“米袋子”“菜篮子”产品供给情况怎样，价格走势如何？如何保障农民增收势头？在国务院新闻办20日举行的发布会上，农业农村部有关负责人回答了公众关心的热点话题。

农业农村部总农艺师、发展规划司司长曾衍德介绍说，今年以来，农业农村部按照党中央、国务院决策部

署，高效统筹新冠肺炎疫情防控和农业农村经济发展，农业农村经济持续向好。

“米袋子”产品方面，夏粮小麦实现增产，全年粮食丰收有基础。上半年，我国以超常超强的力度，促进粮食生产稳定发展。夏粮生产经受了去年罕见秋汛、新冠肺炎疫情散发、农资价格上涨等多重考验，在去年高基数上再夺丰收。夏粮产量1474亿公斤，增加14.35亿公斤。早稻及秋粮丰收基础较好。

“菜篮子”产品供应充足，市场

运行总体平稳。上半年猪牛羊禽肉产

量同比增长5.3%，牛奶产量增长

8.4%，国内水产品产量小幅增长，蔬

菜和水果市场供应充足。农产品质量

安全例行监测合格率稳定在97.5%以

上，绿色、有机和地理标志农产品数

量累计达到6.2万个。

农产品价格是老百姓关心的话

题。农业农村部市场与信息化司负责

人刘涵介绍说，从监测调度来看，

上半年我国“米袋子”“菜篮子”重

点品种供应充足，价格总体波动幅

度不大，为应对新冠肺炎疫情冲

击、保持物价基本稳定提供了重要

支撑。

刘涵表示，我国农产品有望继续保

持量足价稳的态势。从生产来看，

夏粮再获丰收，秋粮面积稳中有增，

长势良好，大豆油料扩种任务落地，

能繁母猪存栏处于合理区间，肉蛋奶

产能稳定，蔬菜在田面积和产量均有

所增加；从库存来看，稻谷、小麦全

社会库存处于历史较高水平，玉米库

存也有所增加；从进口看，1月至6

月累计进口粮食7978万吨，同比小

幅下降，随着国际粮价下跌，预计粮

食进口将稳中有增；从消费来看，食

用植物油、食糖、畜产品、水产品等

消费将有所恢复，但总体保持平稳，

对价格拉动有限。

既要丰收，也要增收。曾衍德介

绍说，上半年乡村富民产业稳定发

展，农村就业增收渠道不断拓宽。截

至6月末，返乡农民工就业率

90.7%，同比提高2个百分点。在产

业带动、就业创业拉动下，上半年农

村居民人均可支配收入9787元，实

际增长4.2%。

▶ 国际时讯

韩国自研KF-21战斗机首次试飞成功

新华社首尔7月20日电

(记者陆睿)据韩国媒体19日晚报

道，韩国自主研发的KF-21战斗

机当天首次试飞成功。

据韩国防卫事业厅消息，

一架KF-21战斗机于19日下午

从位于庆尚南道泗川市的韩国空

军一处机场起飞，飞行约33

分钟后安全着陆。该机在飞行

中测试了机体性能。

韩国防卫事业厅表示，通

过此次试飞，KF-21战斗机研

发项目进入飞行试验阶段。该

项目将通过2000多次的飞行试

验扩大飞行范围，评估各项性

能，验证该机是否适合执行空

对空作战任务。

韩国总统尹锡悦19日表

示，KF-21战斗机为韩国扩大

武器出口提供了机遇。

据韩联社报道，KF-21战

斗机搭载AESMA雷达、红外搜

索跟踪系统，最大载重可达7.7

吨。

西班牙南部一夜总会发生枪击事件5人受伤

新华社马德里7月18日电

西班牙南部马尔韦利亚市

一家夜总会18日凌晨发生枪击

事件，造成5人受伤。

据西班牙警方和急救部门

发布的消息，枪击事件发生在

当地时间凌晨1时左右。当时

现场挤满了人，有4人中枪，

另有一名伤者据信是枪击事件

嫌疑人，身上有多处刀伤，伤

势严重。5名伤者已被送往当

地医院，其中2名中枪者被送入重症监护室。

消息说，枪击事件嫌疑人已

处于警方监控之下，警方还

逮捕一名据认为是其同伙的男子。

另据西班牙媒体报道，这

起枪击事件是由夜总会中两拨

人发生争执而引发的。事件目

前仍在调查中。

A03 | 焦作高速公路

新闻热线:8797000 | 编辑:郭 剑 | 版式:汪 洋 | 校对:张雪晖 | 组版:牛成文



国内首家无人化梁厂在沿黄高速武陟至济源段项目正式启动



国内首家
无人化梁厂启动
仪式现场

本报记者
蒋 鑫 摄



参加启动
仪式的专家观
看顶板钢筋安
装一体机运行情
况。段玉明 摄



中国工程院院士肖绪文(前左二)在中建八局沿黄高速三标段指导无人化梁厂试生产工作。周希江 摄



中国工程院院士王复明(前左一)在中建八局沿黄高速三标段调研无人化梁厂运行情况。刘 冯 摄

本报讯(通讯员段玉明)7月20日，我国自主研发的首家无人化梁厂引入正在施工的沿黄高速公路项目，实现了基础设施工程施工由“建造”到“制造”的成功转型，不仅解决了建筑业面临的“招工难”“用工荒”问题，而且通过智能化、信息化改造，改善了建筑劳动者的的工作环境，大幅提高了生产效率，为打造沿黄高速精品工程、带动建筑业高质量发展打下了坚实的基础。

近年来，中建八局作为我国建筑行业的排头兵，主动承担央企责任，认真贯彻落实住建部《关于推动智能建造与建筑工业化协同发展》的指导意见精神，全面落实《中建八局科技创新三年行动实施方案》，经过两年研发攻关，结出了无人化梁厂这一科技创新硕果，共总结申报89项专利，创新研制26套生产设备，总结形成“1236”关键核心技术成果，在有效推动中建八局新型高端装备研发、助力企业高质量绿色低碳发展的同时，开创了一种全新的生产方式，对今后全国建筑业的高质量发展起到了引领作用。

据悉，无人化梁厂采用工业化模式组织生产，整体自动化水平达到82.5%。两大集约化生产线与传统施工方式相比，作业人员减少57%，较传统施工提升功效63.5%。

钢筋下料、焊接、装配一键启